



中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二代中央领导集体的核心，中国改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册、永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席座谈会，中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出，邓小平同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放

事业、建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党和人民实现了伟大历史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一的正确路径，坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜，成功开创中国特色社会主义。

习近平强调，邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的，对中国和世界的影

响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程，充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格，对人民无比热爱

的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的大胸襟。他的伟大历史功绩，我们永远铭记；他的崇高革命风范，我们永远敬仰。

习近平指出，邓小平同志留给我们最重要的思想财富，就是以他为主创立的邓

小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程，我们必须继续深入学习运用邓小平理论，完整、准确理解它的科学内涵、核心要义，既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张，又善于根据不断变化的情况，正确把握理论的精髓和实质，用以解决现实问题，做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国式现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继往开来，奋发进取。要坚持守正创新，进一步全面深化改革，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生，推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，统筹开放和安全，维护国家主权、安全、发展利益。要坚定

不移推进全面从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，实现祖国完全统一，是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿，是海内外中华儿女的共同心愿，也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”“港人治港”“澳人治澳”、高度自治的方针，支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局、实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，坚定不移反对“台独”，捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调，中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。（下转第二版）

市委全面深化改革委员会举行第38次会议

研究国企资金管理改革、拓宽海铁联运出口通道等改革事项

深化改革在一线

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记、市委全面深化改革委员会主任王健主持召开义乌国际贸易综合改革试验区深改会暨市委全面深化改革委员会第38次会议。

市长、市委深改委第一副主任叶帮锐等市委深改委成员出席会议，有关部门负责人列席会议。会议研究了国企资金管理改革、拓宽海铁联运出口通道、跨境结算通道等改革事项。

会议强调，近年来，市属国有企业在城市发展、产业带动、民生保障中发挥了重大作用。要深化国企资金管理改革，进一步强化顶层设计，加强信息系统建设，构建资金风险管理闭环机制，深挖数据

价值，优化司库管理，完善内控机制，建立司库管理的监测评估机制，持续提升国资监管效能。

会议指出，海铁联运班列是义甬舟、金丽温开放大通道建设的重要载体。要积极探索，因地制宜研究符合义乌实际的跨境结算政策，加强对试点企业业务指导，推动形成富有操作性、监管创新性的业务流程与业务模式，同步发力、分步推进，推动通畅跨境结算通道走深走实。

会议还研究了其他事项。

会议强调，要多方发力拓宽跨境结算通道，挖掘“一带一路”沿线市场新空间，创新探索，因地制宜研究符合义乌实际的跨境结算政策，加强对试点企业业务指导，推动形成富有操作性、监管创新性的业务流程与业务模式，同步发力、分步推进，推动通畅跨境结算通道走深走实。

专利审查加速 时间缩短一半 义乌不断优化知识产权审批流程

全媒体记者 骆红婷

本报讯 “现在我们企业的发明专利，从申请起算12个月内便可出结果，缩短了近一半的时间，知识产权保护更强力、更快速了！”近日，浙江迪元仪表有限公司知识产权项目负责人冯先生为义乌知识产权工作连连点赞。

前不久，市场监管局在企业走访中，了解到“迪元仪表”在生产经营过程中存在

“难点”和“堵点”。“义乌市知识产权维权服务中心针对发明专利审查是否可以加快审批效率，发明专利申报时间越短，我们在市场上的竞争优势越明显。”冯先生说。

据了解，“迪元仪表”作为流体控制与贸易计量领域的领军企业，主要生产仪器仪表、电子产品及配件等。截至目前，“迪元仪表”拥有发明专利23项，外观设计专利10项，实用新型专利58项。在创新驱动发展战略的引领下，知识产权已成为该企业

核心竞争力。企业抢占市场先机，保护创新成果，需要专利审查“加速”助推。

为了进一步促进企业创新，加快专利审查流程，国家知识产权局推出了发明专利优先审查政策，显著缩短发明专利的审查时间。发明专利优先审查政策主要针对对产业发展具有重要影响、符合地方产业政策导向的发明专利申请。“迪元仪表”作为行业内的佼佼者，其在流体控制与贸易计量领域的创新成果，刚好符合发明专利优先审查政策的适用

范围。”市场监管局相关负责人说。

针对企业需求，义乌市知识产权维权服务中心与浙江省知识产权研究与服务中心进行了深入沟通和协调，根据“迪元仪表”的实际情况，浙江省知识产权研究与服务中心为其新增了3个专利优先审查名额。

近年来，义乌市知识产权维权服务中心不断优化知识产权审批流程，为更多企业提供高效、专业的服务，共同推动知识产权事业的发展，为经济的创新驱动注入新的活力。

义乌综保区首笔存货质押融资业务落地

全媒体记者 吴峰宇
实习生 骆佳赛 马婷婷

本报讯 义乌综保区金融服务领域开辟新路径，区内企业融资又增新渠道。近日，义乌综保区内的置旺贸易（义乌）有限

公司，与宁波通商银行成功开展供应链金融合作业务，首票价值38.42万美金的跨境

跨境电商企业常常面临融资难题，这些企业往往资产较轻、存货较多，在缺乏不动产等传统押品的情况下，难以获得银行

的贷款支持。存货质押融资业务的推出，为企业提供了新的融资解决方案。依托海关特殊监管区域的区位优势和政策功能，企业可以将跨境货物存放至区内第三方监管仓进行质押管理，有效降低了资方对于货物的管理风险。该业务联动银行保险机构实施质押融资，

基于货权的管控和评估，助力供应链金融服务的安全、规范，也为后续相关业务的拓展奠定了良好基础。

据悉，该项业务的落地，是义乌综保区探索金融领域业态创新和“保税+”业态拓展的一项重要实践。

2024电商博览会9月在义举办

全媒体记者 吴峰宇
实习生 马婷婷 骆佳赛

本报讯 昨日，记者从2024浙江国际电子商务博览会筹备工作推进会上获悉，展会将于9月1日至3日在义乌国际博览中心举办，目前各项筹备工作正有条不紊地推进中。

本届展会以“发展高质量电商，构建新发展格局”为主题，共设国际标准展位2200个，展览面积超过5万平方米，涵盖数字商务展区、知名电商平台展区、跨境电商展区、电子商务示范城市/跨境电商综试区展区、电子商务服务企业展区、直播电商展

区、农村电商展区、品牌供应链展区八大展区。展会期间，还将同步举办2024电子商务高质量发展成果发布会及2024数字贸易国际合作对接会。

其中，2024电子商务高质量发展成果发布会由中国国际电子商务中心和义乌市人民政府联合主办，定于9月1日上午在义乌国际博览中心酒店举行。该会议将汇聚全球数字贸易领域的行业领袖与知名专家，围绕当前数字贸易的贸易方式、贸易要素等核心议题，深入剖析数字贸易面临的新思路、新模式、新方向，共同探讨其机遇与挑战。2024数字贸易国际合作对接会则由中国电子商务会与义乌市人民政府共同主

办，将于9月1日在博览中心E2馆拉开帷幕。会议紧扣“发展高质量电商，构建新发展格局”的主题，重点聚焦消费数字化升级、“数商兴农”“丝路电商”、商务领域数字化转型与赋能、数字商务服务创新等关键领域，展开深入交流与研讨。

截至8月20日，已有961家参展企业确认参展，展览面积达到5万平方米，参展企业遍布美国、俄罗斯、日本、德国、韩国、新加坡、波兰以及中东、拉美、非洲等国家和地区，同时涵盖了国内24个省、自治区、直辖市。

本届展会呈现出四大特色：参展平台多样化，吸引了包括亚马逊、Temu、Tik-

Tok Shop、Shein、Ozon、Lazada等在内的近20家知名跨境电商第三方平台及独立站企业参展，助力企业实现“店开全球”的海外销售布局；供应链企业丰富，近1000家产品供应链企业入驻，覆盖20多个产业集群，如深圳电子产品、宁波小家电、宁波文具、台州日用品、汕头玩具、中山服装、泉州母婴和食品等产业带；服务型企业众多，展会邀请了小马橙橙、玺承控股、义乌综保区、浙江检验等10余家服务型企业，为电商企业提供全面且专业的服务支持；配套活动丰富，展会期间将举办多场配套活动，如“聚力东南亚，破局拓新机”论坛、沃尔玛专场招商会等。

导读

我市困难职工家庭申报工作启动